

池店队勇夺泉州“村BA”冠军 喜提拖拉机大奖 球员相约一起“种地”



池店队勇夺“村BA”冠军,喜提拖拉机大奖。 图片来自“乡村篮球冠军杯”赛事图片库

本报讯(记者 李诗怡)“掌声给到冠军池店队,恭喜!”17日晚,一则乡村篮球赛冠军球队喜提拖拉机的视频在网络上走红,众多网友直呼“这个奖品超接地气”。记者了解到,这场“村BA”篮球赛于16日至17日在石狮举行,获得拖拉机大奖的冠军球队正是晋江池店村篮球队。

据悉,本次比赛是由快手与NBA联合主办的乡村篮球冠军杯,于16日至17日在石狮东店村灯光篮球场举行,参赛队伍都是泉州本地知名的实力乡村篮球队,包括晋江池店村、石狮东埔村、石狮东店村和石狮港塘村,四支球队开启强强对决,为家乡而战。

作为本次比赛晋江的代表队,池店队战绩显赫,曾十余次登顶晋江和泉州市级村级篮球赛冠军,并代表福建参加全国“美丽乡村”篮球赛,斩获全国亚军。17日晚,池店队与石狮港塘队会师决赛。凭借较大的内线优势和默契的外线配合,池店队击败对手,勇夺冠军。

在赛后的颁奖仪式上,赛事主办方为池店队颁发了冠军奖杯和奖金30000元,以及冠军拖拉机一台。由于拖拉机不方便开到现场,便用印有拖拉机造型的KT板暂时替代。在全场热烈的欢呼声中,池店队球员们兴奋地高举KT板,场面十分欢乐。

谈及获得拖拉机的奖励,池店队领队李福星忍俊不禁。他告诉记者,赛前知道奖品是拖拉机时,大家都觉得很特别,“喜提拖拉机”成为全队上下共同的目标。李福星透露,以往球队参加的比赛,奖品一般是篮球装备等,把拖拉机作为奖品是头一次见,这让他印象深刻,觉得很接地气。“赛后,球员们开玩笑说要多挣几台拖拉机,以后退休了可以一起去种地。”李福星笑着说。

池店队是泉州村BA的常客,常年带队参赛的李福星对此深有感触。他表示,篮球在晋江、泉州有着极高人气,乡村篮球赛尤为火热。每次在村里打比赛,现场气氛热烈,观众热情高涨,球员们团结拼搏,都彰显了草根的力量。

赛事主办方表示,之所以将本次比赛落地泉州举行,主要是因为当地深厚的篮球底蕴和良好的群众氛围,“泉州乡村篮球赛的历史悠久,赛事模式成熟,且通过比赛当地走出了许多优秀的草根球员,我们希望借助这次比赛展示泉州火热的民间篮球和草根球员的水平。”

至于备受关注的冠军奖品,赛事主办方透露,策划比赛时,在奖品这块花费了很大工夫,想了很多不同的奖品。综合考虑下来,极具乡村特色的拖拉机更契合活动的调性,符合村BA的主题概念,也让比赛更具吸引力和看点,最终才有了这别具一格的惊喜大奖。

得兴球员专访 “扣篮王”“盖帽王”进入CBA 王澄彬:实现了自己从小的梦想

本报记者 林小杰 刘泽宇 秦越 文图



继孙喆、王哲林之后,福建得兴股份男篮鲜有引进身高2.10米以上大中锋的操作。而在今年CBA选秀大会上,一名出生于1998年、身高2.12米的小将福建得兴股份男篮相中。值得一提的是,这名球员曾在全国青年男子篮球联赛中荣获“扣篮王”和“盖帽王”称号,他的名字叫王澄彬。

今年夏天,由于合同到期,作为2020年选秀大会状元的区俊炫离开福建得兴股份男篮。因此,球队将目光投向内线,引进了不少内线新人,王澄彬是其中最年轻的。“来到球队后,我一直抱着学习的态度向球队的前辈们学习,摆正自己的位置。”王澄彬深知,作为年轻球员,来到新球队后,要让教练和队员看到自己的态度,才能更好地融入这个大家庭。

在训练场上,王澄彬一直保持着积极的态度。对于自己不理解的地方,他会主动向队友请教。“训练结束后,跟我同位置的孙喆会就我场上跑动时出现的错误,及时告诉我怎么改正。训练两分钟强度投篮时,陈林坚经常会分享自己的经验,让我跑动要快一点,投篮后立马要去抢,增加脚步移动,从而增加出手次数。”在队友的帮助下,王澄彬能更快地跟上球队的训练节奏。

球队进行体能测试那天,记者现场看到,王澄彬在休息之余,不仅会为队友加油助威,还主动拿起拖把,细致地擦掉地板上的汗渍,以防队友在奔跑中滑倒。

在王澄彬看来,能够被CBA球队选中,已经实现了自己小时候的梦想。“我出生在一个篮球世家,我姥姥就是一名篮球运动员,所以我从小就接触篮球。”王澄彬告诉记者,当时他的父亲和姥姥拿着一个排球和一个篮球让他选,自己果断选择了篮球。从此以后,篮球就成为他生活的一部分。而王澄彬从小的梦想,就是进入CBA,成为一名职业篮球运动员。

作为一名身高2.12米的内线球员,王澄彬却没有太多参加职业比赛的机会,尽管他此前曾效力于NBL(全国男子篮球联赛)球队海南海象队。“从青年队离开后,我就到NBL海南海象队待了半年,但是这半年我都没有上场比赛。”因此,来到福建得兴股份男篮,是王澄彬真正接触职业篮球的开始。

其实,福建得兴股份男篮签约王澄彬的目的明确——区俊炫离队后,目前队内只剩孙喆、张永鹏和王翔三名可以打五号位的内线球员,因此急需培养一名年轻球员分担他们的压力。而根据王澄彬的身体特点,他在防守端能够帮助到球队,若在菜鸟赛季能获得多一点上场时间,积累经验,他以后可以给球队带来更多内线上的帮助。

“我的优势是身高和臂展,然后就是移动速度,是属于机动型的内线球员。”王澄彬告诉记者,来到球队的这几个月,他不断加强自己的身体素质和技术,根据教练的要求进行训练,休息日也会加练,希望不仅能在防守端拿出自己的特点,还能在进攻端帮助到球队。

王澄彬1998年出生于山东烟台,身高2.12米,体重100公斤,司职中锋和大前锋。2011年,王澄彬进入上海大鲨鱼篮球俱乐部青年队;2015年开始作为主力球员代表上海青年队参加多届全国青年联赛,并在2017年全国青年男子篮球联赛(张家赛区)获得“扣篮王”称号;2018年全国青年男子篮球联赛(长治赛区)获得“盖帽王”称号;2022年加盟NBL联赛海南海象男篮。

探营得兴青训营 二小毕业班学生 坚持每周一练

本报记者 李诗怡 文图

新学期开学以来的每个周日下午,是属于庄越翔的“篮球时间”。在这一天,他会换上篮球服,背上球包,准点来到奥林春天SBS运动生活馆集合,投入两小时的篮球训练。从一身干爽到汗流浃背,庄越翔十分享受在场上的一分钟。他说,学篮球让自己懂得了坚持的意义。

庄越翔就读于晋江二小六年级。去年,在班里同学的带动下,庄越翔学篮球的愿望愈发强烈,“班里其他同学打篮球都挺厉害的,我也很想学。”在同学的介绍下,庄越翔了解到得兴青训营,于去年寒假第一次报名。

回想起去年刚参加训练的时光,庄越翔觉得十分难忘。他坦言,刚训练的时候容易累,因为训练的强度和内容的自己都是第一次接触。“每次上课前都要跑圈,正式训练时常常要在场地上来回跑动,还要把动作做标准。”

在经历了一次又一次的磨炼后,庄越翔抛掉了放弃的想法。他告诉自己,要坚持下来,只有经历风雨才能见彩虹。“虽然挺累的,但每次掌握了一个动作后,就会感觉格外开心,觉得自己能打得更好了。”

之后的一年,暑假班、周末班,庄越翔一次次续报得兴青训营,成为班上的积极分子,每次上课总能看到他认真专注的脸庞。经过多期训练,庄越翔在运球、投篮、技战术方面得到了大幅提升,动作也越来越娴熟。此外,他直言觉得自己比以前能吃苦了,以前可能稍微累一点就不想动,现在不会了。

聊起在得兴青训营的开心事,庄越翔说还有一件就是交到了好朋友,而且两人是校友,“训练时,我和一个学员比较常配合,私下聊天才知道他也是二小的学生,从那以后在学校里我们也会相约打球。”

作为毕业班学生,面临升学压力的庄越翔十分珍惜在得兴青训营的每周一练。每个周末,他总会提前完成学习方面的任务,再轻装上阵,在球场上尽情展示自己。他说,希望自己能继续进步,以后有机会在学校打比赛。



庄越翔

瑞士女足联赛 张艳琳首秀即获进球

新华社日内瓦9月17日电 瑞士女足超级联赛17日进行了新赛季第三轮的较量,上个月加盟苏黎世草蜢队的中国小将张艳琳首次参赛就首发出场并获得进球,帮助球队2:0击败苏黎世队。

这场胜利让草蜢队在联赛3战3胜,暂时排名积分榜首位。草蜢队上半场以1:0领先,下半场,身披18号球衣的张艳琳在第50分钟获得进球,确保了比赛的胜利。

21岁的张艳琳司职前锋,效力于中国女足俱乐部武汉车谷江大,7月份确定以租借的方式加盟草蜢队,为期一年。张艳琳在今年年初女足亚洲杯决赛中打入一球,帮助中国队获得亚洲杯冠军,她自己也被评为亚洲杯最佳年轻球员。

高甲进乡村 村民乐开怀 覆盖晋江各街镇 演出持续至12月

本报讯(见习记者 杨静雯 记者 沈茜)“来看戏咯!”16日,晋江市高甲祠表演艺术中心走进晋江市内坑镇霞美畲族村,开展“我们的中国梦”——文化进万家,2022年晋江市文艺精品百场公益性演出,精彩的表演受到了村民们的热烈欢迎。

活动当晚6时许,演员们正在对妆,现场后勤人员也进进出出地忙碌着。戏台下已有不少村民,他们拿着蒲扇,一边扇风一边谈笑着等候开场;孩童们你追我赶,现场气氛好不热闹。

“妈,快来坐这里!”家住内坑镇前洪村的李阿姨在开演前赶到,她挑了个靠前的位置,连连招手让母亲坐下,“我们住在隔壁村,听说这里有高甲戏演出,赶紧让我老公载我们过来。”李阿姨乐呵呵地说。

“咚咚锵……”伴随着一阵锣鼓声响起,幕布徐徐拉开,妆容精致的演员们精彩亮相。台上的表演时而唱字行腔铿锵高昂,时而首韵清婉细腻,演员们收放自如的唱腔,精湛的演技,恰到好处的手势动作,引得观众称赞连连。

台下的观众如痴如醉欣赏着戏剧的同时,还不忘举起手机记录。“特,真的特。”钟阿姨是霞美村出了名的戏迷,她边用闽南腔说着边竖起大拇指,脸上的表情甚是满足。

“去年剧团也来过我们村演出,当时虽然下大雨,但还是座无虚席。”霞美村支书钟景明回忆道,演出结束后,村民反响热烈,希望村里能继续积极争取让剧团多来演出,“所以我们今年大年初一收到通知,就立刻向市里申请了。”

据了解,按照2022年《晋江市文化和旅游局关于组织开展文艺精品百场公益性演出活动的通知》,本次公益性演出将覆盖晋江各街镇(街道),原则上每个街镇(街道)演出4场,高甲戏、木偶戏各2场,演出将持续至12月份,除了送戏进村(社区)外,演出还将走进学校、企业、景区以及公共文化服务阵地。

据晋江市高甲祠表演艺术中心负责人庄伟国介绍,中心每年完成公益性演出50余场,走进40余个村



高甲进乡村演出场景。 本报记者 陈巧玲 摄

庄。“今年因疫情影响,演出多次停滞,截至目前,完成了14场公益性演出。”庄伟国表示,下一步,中心将紧锣密鼓组织演出队在其余村庄陆续开展演出。

“文化进万家”公益演出活动不仅让群众在家门口欣赏到高质量的文艺演出,传承传统文化,展现非遗魅力,更进一步丰富了村民们的文化生活,充实了群众的精神文化需求,让广大群众在精神文化层面收获更多的满足感、幸福感。

戴维斯杯中国队 逆转乌拉圭队 晋级世界一组附加赛

新华社北京9月18日电 当地时间16日至17日,在乌拉圭首都蒙得维的亚举行的2022年戴维斯杯网球锦标赛世界二组的比赛中,由张之臻、吴易昺、布云朝克特、李翰文和特日格乐组成的中国队以3:2击败头号种子乌拉圭队,晋级世界一组附加赛。

在首个比赛日进行的两场单打比赛中,张之臻以两个6:2击败卡鲁瓦为中国队取得第一分,接着布云朝克特鏖战三盘不敌奎瓦斯,首日两队总分打成平手。

在次日进行的双打比赛中,布云朝克特/特日格乐以两个4:6不敌卡鲁瓦/奎瓦斯。第四场男单较量,此前已经拿下一分的张之臻再次登场并以6:0、6:2战胜奎瓦斯,为中国队扳平分。关键的第五场对决,特日格乐以6:3、7:6(3)击败卡鲁瓦,最终中国队以总比分3:2战胜乌拉圭队,获得世界一组附加赛资格。

戴维斯杯是由国际网球联合会(ITF)主办的男子网球团体赛。按照赛程,世界一组附加赛计划于2023年2月进行。